



ශ්‍රී ලංකා මහ බැංකුව
இலங்கை மத்திய வங்கி
CENTRAL BANK OF SRI LANKA

සන්නිවේදන දෙපාර්තමේන්තුව

30, ජනාධිපති මාවත, කොළඹ 01, ශ්‍රී ලංකාව
දුරකථන අංක: 2477424, 2477423, 2477311
ෆැක්ස්: 2346257, 2477739
ඊ-මේල්: dcommunications@cbsl.lk, communications@cbsl.lk
වෙබ් අඩවිය: www.cbsl.gov.lk

පුවත්පත් නිවේදනය

නිකුත් කළේ : මූල්‍ය බුද්ධි ඒකකය

දිනය : 2019 සැප්තැම්බර් 03

ශ්‍රී ලංකා මූල්‍ය බුද්ධි ඒකකය, සහාධිපත්‍ය කළමනාකරණ අධිකාරිය සහ ජාතික මැණික් හා ස්වර්ණාභරණ අධිකාරිය සමඟ අවබෝධතා ගිවිසුම් අත්සන් තබයි.

2006 අංක 6 දරන මුදල් ගනුදෙනු වාර්තා කිරීමේ පනතේ විධිවිධාන ප්‍රකාරව 2019 අගෝස්තු 28 වන දින ශ්‍රී ලංකා මූල්‍ය බුද්ධි ඒකකය, සහාධිපත්‍ය කළමනාකරණ අධිකාරිය සහ ජාතික මැණික් හා ස්වර්ණාභරණ අධිකාරිය සමඟ ශ්‍රී ලංකා මහ බැංකු පරිශ්‍රයේදී අවබෝධතා ගිවිසුම් වලට එළඹිණි.

සහාධිපත්‍ය සංවර්ධකයින් සහ ශ්‍රී ලංකාවේ බලපත්‍රලත් මැණික් හා ස්වර්ණාභරණ අලෙවිකරුවන් සම්බන්ධයෙන් ඇති මුදල් විශුද්ධිකරණය වැළැක්වීමේ / ත්‍රස්තවාදයට මුදල් සැපයීම මැඩපැවැත්වීමේ නීතිමය බැඳීම් ඵලදායී ලෙස ක්‍රියාත්මක කිරීම සහතික කිරීම සඳහා තොරතුරු සැපයීම මෙන්ම ශ්‍රී ලංකා මූල්‍ය බුද්ධි ඒකකය සහාධිපත්‍ය කළමනාකරණ අධිකාරිය සහ ජාතික මැණික් හා ස්වර්ණාභරණ අධිකාරිය වෙතින් අපේක්ෂා කරන සහයෝගය නිර්ණය කිරීම මෙහි පරමාර්ථය විය.

සහාධිපත්‍ය කළමනාකරණ අධිකාරිය සමග වූ අවබෝධතා ගිවිසුම, ශ්‍රී ලංකා මූල්‍ය බුද්ධි ඒකකයේ අධ්‍යක්ෂ ඩී. එම්. රූපසිංහ මහතා සහ සහාධිපත්‍ය කළමනාකරණ අධිකාරියෙහි සභාපති සී. ඒ. විජේවීර මහතා විසින්, මුදල් විගුද්ධිකරණය වැළැක්වීමේ සහ ත්‍රස්තවාදයට මුදල් සැපයීම මැඩපැවැත්වීමේ ජාතික සම්බන්ධීකරණ කමිටුවේ සභාපති වන ශ්‍රී ලංකා මහ බැංකුවේ අධිපති ආචාර්ය ඉන්ද්‍රජිත් කුමාරස්වාමි මහතා ඉදිරියේ අත්සන් තබන ලදී. තවද, ජාතික මැණික් හා ස්වර්ණාභරණ අධිකාරිය සමග වූ අවබෝධතා ගිවිසුමට එළඹීමේ අවස්ථාව සඳහා කර්මාන්ත හා වාණිජ කටයුතු අමාත්‍යාංශයේ අතිරේක ලේකම් සහ ජාතික මැණික් හා ස්වර්ණාභරණ අධිකාරියේ මණ්ඩල සාමාජික කේ. ඩී. චිත්‍රපාල මහතා සහ ජාතික මැණික් හා ස්වර්ණාභරණ අධිකාරියේ අධ්‍යක්ෂ ජනරාල් දුලිප් සොමිරත්න මහතා සහභාගී විය.

දේශීය මෙන්ම ගෝලීය ආර්ථික හා මූල්‍ය පද්ධති වලට තර්ජනයක් වන මුදල් විගුද්ධිකරණය, ත්‍රස්තවාදයට මුදල් සැපයීම සහ මූල්‍ය අපරාධ මැඩපැවැත්වීමෙහි ලා මුදල් ගනුදෙනු වාර්තා කිරීමේ පනත ප්‍රකාරව සහාධිපත්‍ය සංවර්ධකයින් ඇතුළුව නිශ්චල දේපල වෙළඳාමේ නිරතවන්නන් සහ බලපත්‍රලත් මැණික් හා ස්වර්ණාභරණ අලෙවිකරුවන් රටේ පවතින මුදල් විගුද්ධිකරණය වැළැක්වීමේ සහ ත්‍රස්තවාදයට මුදල් සැපයීම මැඩපැවැත්වීමේ නීති රාමුවට අනුකූල වීම අනිවාර්ය වේ.

මේ වන විට, ශ්‍රී ලංකා මූල්‍ය බුද්ධි ඒකකය විදේශීය පාර්ශව 39 ක් සමග සහ ශ්‍රී ලංකා රේගුව, ආගමන හා විගමන දෙපාර්තමේන්තුව, දේශීය ආදායම් දෙපාර්තමේන්තුව, පුද්ගලයන් ලියාපදිංචි කිරීමේ දෙපාර්තමේන්තුව, ශ්‍රී ලංකා පොලීසිය, සුරැකුම්පත් සහ විනිමය කොමිෂන් සභාව, ශ්‍රී ලංකා රක්ෂණ නියාමන කොමිෂන් සභාව සහ මෝටර් රථ ප්‍රවාහන දෙපාර්තමේන්තුව යන දේශීය රාජ්‍ය ආයතන 8ක් සමග මුදල් විගුද්ධිකරණය වැළැක්වීම සහ ත්‍රස්තවාදයට මුදල් සැපයීම මැඩපැවැත්වීමේ

රාමුව ගක්කිමත් කරනු වස්, තොරතුරු හුවමාරු කර ගැනීම සඳහා අවබෝධතා ගිවිසුම්වලට එළැඹී ඇත.



ශ්‍රී ලංකා මූල්‍ය බුද්ධි ඒකකයේ අධ්‍යක්ෂ, ඩී. එම්. රූපසිංහ මහතා සහ සහාධිපත්‍ය කළමනාකරණ අධිකාරියෙහි සභාපති සී. ඒ. විජේවීර මහතා අවබෝධතා ගිවිසුම හුවමාරු කර ගන්නා අවස්ථාව ඉහතින් දැක්වේ. මෙම අවස්ථාවට ශ්‍රී ලංකා මහ බැංකුවේ අධිපති ආචාර්ය ඉන්ද්‍රජිත් කුමාරස්වාමි මහතා, ශ්‍රී ලංකා මහ බැංකුවේ නියෝජ්‍ය අධිපති එච්. ඒ. කරුණාරත්න මහතා, ශ්‍රී ලංකා මහ බැංකුවේ සහකාර අධිපති එස්. ගුණරත්න මහත්මිය සහ සහාධිපත්‍ය කළමනාකරණ අධිකාරියෙහි ජ්‍යෙෂ්ඨ නිලධාරීන් ද සහභාගී වූහ.



ශ්‍රී ලංකා මූල්‍ය බුද්ධි ඒකකයේ අධ්‍යක්ෂ, ඩී. එම්. රුපසිංහ මහතා සහ ජාතික මැණික් හා ස්වර්ණාභරණ අධිකාරියේ අධ්‍යක්ෂ ජනරාල් දුලිප් සොමරත්න මහතා අවබෝධතා ගිවිසුම හුවමාරු කර ගනිමින් සිටින අවස්ථාව ඉහතින් දැක්වේ . මෙම අවස්ථාවට ශ්‍රී ලංකා මහ බැංකුවේ අධ්‍යක්ෂ ආචාර්ය ඉන්ද්‍රජිත් කුමාරස්වාමි මහතා, ශ්‍රී ලංකා මහ බැංකුවේ නියෝජ්‍ය අධ්‍යක්ෂ ඒච්. ඒ. කරුණාරත්න මහතා, ශ්‍රී ලංකා මහ බැංකුවේ සහකාර අධ්‍යක්ෂ එස්. ගුණරත්න මහත්මිය සහ කර්මාන්ත හා වාණිජ කටයුතු අමාත්‍යාංශයේ අතිරේක ලේකම් කේ. ඩී. චිත්‍රපාල මහතා ද සහභාගී වූහ.